

今日厦门
最高温 **31**℃



今天
多云 岛外局部
地区有阵雨
25℃~31℃



明天
多云 岛外局部
地区有阵雨
25℃~32℃

数据来源:
厦门气象
微信公众号

今日
厦门
海洋
预报

高潮时:
01时24分和13时38分
低潮时:
07时33分和19时44分

表层水温:
27.0℃至29.5℃
厦门岛南部海域浪高:
0.4米至0.8米
小到轻浪

厦门海洋环境
预报台发布



鼓浪屿钢琴艺术周 月底启幕

本报讯(记者 朱道衡)第十二届鼓浪屿钢琴艺术周将在9月28日至10月5日举办。“浪漫世遗 乐享琴岛”，本届鼓浪屿钢琴艺术周历时8天，将举办9大篇章，共计70余场活动，欢迎广大市民游客前往参与。

海风习习，琴声悠扬，在宁静浪漫的音乐氛围中，本届鼓浪屿钢琴艺术周开幕式音乐会将在28日晚7时30分在鼓浪屿音乐厅拉开帷幕，也宣告本届艺术周正式启动。接下来，国内外著名钢琴家将带来多场精品音乐会，并举办多场公益大师班等高端学术活动。

同时，本届鼓浪屿钢琴艺术周会举办庭院、广场音乐会，还将在全岛设置30个钢琴演奏点。除了音乐活动，还将举办阅读分享会、经典名文诵读等配套活动。

此外，琴扬鼓浪·鼓浪屿青少年钢琴比赛将在10月1日至5日举行。

武夷非遗文化 走进厦大

本报讯(记者 郭秀君)9月15日，由武夷山市政府、南平市文化和旅游局、厦门大学历史与文化遗产学院联合打造的“好有‘夷’市——武夷非遗进名校”主题文化分享体验活动，走进厦门大学。

活动采用“动态展演+静态展示”“特色产品+多彩文创”“非遗文化+旅游推介”等方式，设置市集区和舞台活动区，打造非遗文化展示新平台，打通文旅融合的新路径。在好有“夷”市集，武夷岩茶(大红袍)制作技艺、遇林亭黑釉茶盏烧制技艺、武夷竹编、岚谷熏鹅等武夷山代表性非遗项目，在主办方设置的非遗项目展示体验区、茶席区、表演区、美食饼区集中亮相。在当晚的山海交融非遗节目互动环节，武夷岩茶(大红袍)制作技艺、遇林亭黑釉茶盏烧制技艺、闽南布袋木偶戏等不同地域的非遗项目——生动呈现，武夷山茶百戏与厦门南音雅艺同台互动。

借助此次活动，主办方面向全球学子发布“全球学子游武夷”线路及“武夷青年卡”申领平台。“武夷青年卡”可提供景区景点、住宿、餐饮、茶歇、健身、电影休闲等一站式专属福利，到武夷山线下门店持卡即可享用。

当天，武夷山市政府还与厦门大学历史与文化遗产学院签订了校地共建协议。

“七艺·浮图”作品展 集大开幕

本报讯(记者 林桂斌 通讯员 王明瀚)9月15日，集美区文艺发展专项资金扶持项目——艺术家戚威的“七艺·浮图”作品展，在集美大学美术与设计学院开幕。本次展览将持续至9月26日。

步入展厅，一座倾斜的十五层宝塔映入眼帘，这是此次展览的七组作品之一《浮图2023》，采用轻质陶瓷、钢、古籍书籍等搭建而成。这是戚威从2016年开始创作的以多元化语言表达的装置作品。

其余几组作品也各有特色。《品相》装置作品由戚威设计的品牌形象集合而成，作品大量运用镜面材料并随风而动。《零度+AI》交互作品是由艺术家、受访者与AI交互后，由叠加方式生成导出的系列迭代图式构成，以此探讨绵延的意味。《幻方》及《涅槃2012》两组视频作品，是戚威各个时期装置作品的影像整理。《共性》展示戚威在2003-2012年期间设计与主持的项目作品。

戚威1969年出生于厦门，1991年毕业于中央美术学院，现为集美大学美术与设计学院副教授、集美大学神经美学与视觉传播研究所所长。

青年学子们以红蓝对抗的方式展开“战斗”，全要素、超逼真的演练引爆全场。(林佳怡摄)



新大楼

青少年宫所在综合体总投资近3.7亿元;三到五层是青少年宫新宫

新功能

近30个功能教室,可开展40余项培训;还配备可容纳500多名观众的现代化剧场

思明区青少年宫 惊艳上新

新宫昨揭牌投用,办学面积达1.2万平方米,每年可扩招学员6000多人



全新的面貌
全新的舞台
全新的阵地

从昨天起,在厦门港闹市区,也会飘扬歌声、乐声——思明区青少年宫新宫昨天揭牌并投用,增加1.2万平方米办学面积,每年可扩招学员6000多人。

本报记者 余峥 通讯员 黄茜

思明区青少年宫新宫揭牌启用。(本组图/本报记者 林铭鸿摄)

每期可多招收2000人

思明区青少年宫新宫位于思明南路与成功大道交叉东南侧,外观提取闽南建筑特有的红砖、石材及厦门老街骑楼、钟楼等传统元素,高层部分是简洁的现代风格,古朴又不失现代气息。

思明区青少年宫主任王珍珍说,这是一个“华丽转身”。思明区青少年宫成立于1974年,是面向思明区青少年儿童开展德育、艺术、科技活动的公益性校外教育阵

地。旧宫位于镇海路附近的小山地上,建筑面积2900多平方米。

昨天掀开盖头的思明区青少年宫新宫,建筑面积12000多平方米。这也意味着青少年宫每期招生规模将从原来的4000余人次增至6000余人次,多招收学员2000多名,一年四季三期可多招6000多名学员。王珍珍说,原本因为面积小,思明区青少年宫不少排练只能放在学校,现在都能在新宫安排。

宛若一只向光而飞的白鹭

思明区青少年宫内部也大有“乾坤”——新宫所在综合体总投资近3.7亿元,其中,三到五层是思明区青少年宫新宫,内部整体仿若一只向光而飞的白鹭,中间“躯干”层层向上,两侧“翅膀”徐徐展开。

王珍珍介绍说,“翅膀”部分则分布着近30个功能教室,可以开展管弦乐、舞蹈、合唱、民乐、绘画、编程等40余项培训。

“躯干”部分是公共空间,孩子们可以在这里阅读、休憩、练习……这对于常常苦于送孩子培训后无处可去的家长也是福音,他们

也可以在部分公共空间等候孩子。

更让思明区青少年宫老师们兴奋的是:新校区还配备了一个可容纳500多名观众的现代化剧场,可以提供给学生更多展示机会。

昨天,已经有部分孩子在新宫里开训,一位送孩子培训的家长在被问及变化时说,“鸟枪换炮”。

王珍珍昨天也很兴奋,她表示,有了全新的面貌,全新的舞台,青少年宫将利用新阵地,开展更具特色更优质的艺术、德育、科技系列活动,提升思明青少年的艺术、科技素养和实践能力,为思明教育高质量发展贡献力量。

链接

“宫主”49岁了 依然青春逼人

49岁的思明区青少年宫虽然是快要年过半百的“宫主”,不过,一直青春逼人——在厦门乃至福建省的公益性校外教育圈里,是“别人家的孩子”。

在很长一段时间,青少年宫是大多数孩子高不可攀的艺术殿堂——只有那些能歌善舞的孩子才能走进青少年宫的大门。不过,从上个世纪八十年代开始,思明区青少年宫大门向社会打开,即只要学生愿意报名,就能到青少年宫接受培训。

到了21世纪,王珍珍又把艺术普及教育发挥到极致,创造出“宫校”合作的模式——先后在全区20几所中小学、幼儿园建设教学训练基地,开设特色班40多个,青少年宫的老师每天下校指导。有人形容为“放养式”艺术人才培养模式,有别于过去的圈养式。

思明区青少年宫还是获奖专业户,“小荷风采”全国少儿舞蹈展演是国家级少儿舞蹈展演,由中国文联、中国舞蹈家协会主办,每两年举行一次,被认为是全国少儿舞蹈类最高奖项。思明区青少年宫从第三届开始参赛,每届都有作品获金奖。不久前揭晓的第十二届“小荷风采”全国少儿舞蹈展演,福建省共获得3个金奖,其中2个来自思明区青少年宫。

它也是全国中小学生艺术展演、世界合唱比赛、国际青少年发明创新大赛等重量级赛事荣誉榜单的“常客”,还登上金砖国家领导人厦门会晤文艺晚会演出、金鸡百花电影节等大型演出。

这一小小的青少年宫的能量超出很多人的想象——30年前,思明区青少年宫已经赴台演出,是当时祖国大陆第一支说闽南话的访台艺术团。

厦大嘉庚学院 学生军训汇演

全程高燃



本报讯(记者 余峥 通讯员 嘉闻)昨天,厦门大学嘉庚学院举行2023级本科生军训结业汇演,4000多名身着迷彩服的“05后”大学生们展示了他们三周军训成果,还以红蓝对抗的方式展开“战斗”。

从8月27日开始,该校4000多名2023级本科新生编成4个营、16个连、78个排,在87名教官、20名教指导员的带领下,完成21天、每天8小时的艰苦训练。

“战斗”行动演练在四起的“狼烟”和隆隆“炮火”声中上演,青年学子们以红蓝对抗的方式展开“战斗”——隐蔽突击、要点夺控、钻火圈;行进间卧倒、低姿匍匐前进、炮兵火力支援……全要素、超逼真的演练引爆全场。

厦门大学嘉庚学院院长助理、2023年学生军训团政委姚祖娟给学生们点赞,她说:“通过三周的军训,同学们锻炼了强壮健康的体魄、锤炼了拼搏进取的斗志、淬炼了团结协作的品质。”

今明岛外 局部有雨

后天起晴好天气成主旋律

本报讯(记者 朱道衡 通讯员 刘珏 林敏丹)冷暖气流交汇,昨天厦门天气不太稳定,岛外局部小雨雨洒落,气温略有回落,体感舒适。气象部门预测,今明两天,我市岛外局部仍有阵雨,市民出门可带把伞,后天起副热带高压控制鹭岛,稳定的晴好天气归来,气温略有攀升。

昨天午间,市气象台本站最高气温29℃,比前天跌了2.6℃,城区最高气温也普遍回落,在29℃~31℃。岛外部分地区迎来阵雨,不过雨量较小,雨下得最大的地方在海沧第二实小,也仅有1.6毫米。

今明两天,受弱冷空气交汇影响,我市岛外依然会有局部阵雨,降水主要集中在午后。城区最高气温在31℃~32℃。与厦门的小阵雨不同,陕西南部、四川盆地、江汉、黄淮南部、江淮等地自西向东将有大到暴雨。重庆、河南局地日降雨量将接近或超过历史同期极值。

后天开始,我市将稳定受副热带高压这个大火炉掌控,阳光明媚的晴好天气将成为主旋律,气温随之攀升,20日城区最高气温可达33℃,夜晨最低气温也升至26℃,昼夜温差稍大,市民可以适当增减衣物,谨防感冒。

三减三健 从我做起

厦门市全民健康生活方式宣传月在同安区启动

本报讯(记者 卢漳华 通讯员 谢剑斌)“三减三健,从我做起。”近日,厦门市2023年全民健康生活方式宣传月启动仪式在同安区美峰体育公园举行。

活动现场,同安区中医院、同安区妇幼保健院、厦门市仙岳医院等医疗机构的专家开展义诊活动,市疾控中心及同安区疾控中心工作人员为现场观众开展宣教活动,通过发放宣传品、宣传单、宣传画等方式,向公众普及“三减三健”相关知识,为群众提供健康咨询。当天,群众咨询达1000余人次,发放宣传资料1500余份。启动仪式上,活动主办方为“2023年近邻健康科普志愿服务”的优秀作品颁奖,并为全市85家“无烟单位”代表授牌,为同安108家健康单元代表授牌。

主办方介绍,此次活动旨在传播健康知识以及“自己是健康第一责任人”的理念,积极推进“三减三健”(减盐、减油、减糖,健康口腔、健康体重、健康骨骼)的全民健康生活方式,提高居民健康素养,并呼吁社会各方力量参与全民健康生活方式行动。

本次活动由厦门市卫生健康委员会主办,厦门市疾病预防控制中心、厦门市家庭发展事务中心、同安区卫生健康局、同安区疾病预防控制中心中心承办,同安区慢性病综合防治示范区建设领导小组办公室协办。

8月厦门CPI 同比上涨0.1%

本报讯(记者 沈彦彦 通讯员 赖天生 修晓卿)近日,记者从国家统计局厦门调查队获悉,今年8月,厦门市居民消费价格环比上涨0.1%,涨幅比7月缩小0.1个百分点;同比由7月下降0.3%转为上涨0.1%;1-8月平均上涨0.5%。

从环比看,食品烟酒价格与上月持平。猪肉存栏减少,猪肉和其他畜肉及副产品价格分别上涨5.6%和3.3%;受季节影响和临近需求增加影响,鸡蛋价格上涨7.3%;鲜菜供需平稳,价格环比上涨0.4%;鲜果进入供应旺季,价格下降4.5%。国际油价持续上行,汽油价格上涨5.0%,拉动交通通信类价格上涨1.2%;自有住房和私房房租价格均下降0.3%,带动居住类价格下降0.3%。

从同比看,食品烟酒价格上涨0.1%。其中鸭价格上涨11.0%;鲜果价格上涨3.2%;猪肉和其他畜肉及副产品价格分别下降16.0%和8.7%。居住价格同比持平。燃油小汽车价格下降6.6%;汽油价格下降4.6%;旅行社收费价格上涨6.2%;飞机票价格上涨9.1%。